

ПАНОРАМА

округа

14 мая 2015 года № 18 (3825)

В окружном центре
встретили День Победы

/стр. 3/

«Скорая» для братьев
наших меньших

/стр. 6/

Фронтальная бригада УОБО
– победитель областного
смотра-конкурса

/стр. 8/

■ Тема дня

На родине героя установили обелиск

9 Мая в селе Дурлай Эхирит-Булагатского района было многолюдно как никогда – здесь состоялось открытие обелиска Герою Советского Союза Илье Васильевичу Балдынову. К 70-летию Победы на родине человека-легенды увековечили на мраморной плите его облик и имя. А также имена 55 земляков – участников Великой Отечественной войны.

В центре села, где население составляет всего 250 человек, теперь возвышается обелиск герою. Деньги на его установку, 300 тыс. рублей, собрали всем миром. Три месяца понадобилось на то, чтобы в Иркутске разработали и изготовили памятник из черного мрамора. Три плиты составляют единую композицию, в центре изображен Илья Балдынов в генеральской форме со звездой Героя на груди.

Жители Дурлая колонной направились к обелиску. В руках – фотографии участников войны, которые не дожили до этого победного юбилея – отца, деда, прадеда. Свой «Бессмертный полк» есть в каждой российской деревне.

Пионеры Усть-Ордынской школы № 2 замерли в почетном карауле. Снята с обелиска белая ткань. Среди почетных гостей единственный участник войны Борис Батаевич Митрофанов и единственная труженица тыла Алимпиада Степановна Шодноева. На открытии памятника выступили советник губернатора Иркутской области Александра Будахаева, начальник отдела на национальных (родных) языках администрации округа Вячеслав Хантаев, начальник межмуниципального отдела МВД России «Эхирит-Булагатский» Анатолий Михеев, заместитель мэра Эхирит-Булагатского района Эдуард



Борхоев. Анатолий Михеев подарил музею И.В. Балдынова фотографию, где вместе с героем войны запечатлен его отец Апполон Исакович. От имени родственников выступил племянник героя – Анатолий Журавлев. Три сына сестры Ильи Балдынова также присутствовали на открытии. Приехала делегация из города Улан-Удэ.

Ученики Задинской начальной школы подготовили стихотворную композицию, центр досуга «Наран» – концертную программу.

В этот день впервые для посетителей распахнул свои двери музей имени Балдынова, который открыли в начальной школе. Как говорит руководитель учебного заведения Эльвира Бужинаева, идея открытия музея возникла давно, и один кабинет был отдан под экспонаты. Три больших стенда, посвященных знаменитому земляку, подарила администрация округа. Одними из ценных экспонатов являются письма поисковых групп, возглавляемых Трофимом Марковичем Сафьяновым. Он

скрупулезно занимался сбором данных о боевом пути Ильи Васильевича. Имена и фотографии участников войны, детские рисунки, фотографии вещей Балдынова – погонов, орденской планки, трофейного бумажника, хранящихся в Усть-Ордынской школе № 2, которая носит имя героя. Экспонатов пока мало, но это только начало.

Еще долго люди не расходились по домам, вспоминали своих родных. К обелиску был возложен венок, а сверху легли алые гвоздики как символы памяти. Клара Сапожникова приехала из Усть-Ордынского специально на открытие обелиска – здесь высечены имена отца Александра Николаевича и дяди Прокопия Николаевича:

– Папа воевал в Чехословакии, Австрии, дядя служил в Монголии. Для нас 70-летие Победы и увековечивание памяти наших родных – это историческое событие.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото автора



■ Поздравление

Уважаемые сотрудники музеев
Усть-Ордынского Бурятского округа!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Международным днем музеев! Музеи – носители и хранители материальной истории, культуры, характера и духа народа.

Ваш труд и глубокие знания о родном крае позволяют тысячам людей из России и других стран мира знакомиться с уникальной культурой и народным творчеством Усть-Ордынского округа.

Примите огромную благодарность за неизменную верность и преданность избранному делу! Накануне профессионального праздника желаю всем музейным работникам благополучия, неиссякаемой энергии и новых профессиональных достижений!

С уважением,
заместитель губернатора Иркутской области –
руководитель администрации
Усть-Ордынского Бурятского округа
А.А. ПРОКОПЬЕВ

■ Новость

СПОРТСМЕН АЛЕКСАНДР БОГОМОЕВ СТАЛ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ ПО ВОЛЬНОЙ БОРЬБЕ

Александр Богомоев стал чемпионом России по вольной борьбе в весе до 61 кг. Как сообщили в пресс-службе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, турнир прошел 9 Мая в Дагестане. В финале нашему земляку противостоял олимпийский чемпион Джамал Отарсултанов. Со счетом 3:1 победу над соперником одержал Александр Богомоев. Титул чемпиона России спортсмен, который сегодня тренируется в Бурятии, завоевывает во второй раз.

■ Поздравление

Уважаемый Александр Павлович!
Поздравляю Вас с победой на
чемпионате России, который прошел
в День Победы в городе Каспийск
Республики Дагестан!

Сегодня Вы являетесь одним из сильнейших борцов нашей страны, двукратным чемпионом России и победителем множества турниров самого высокого уровня. Жители Усть-Ордынского Бурятского округа, где борьба – национальный вид спорта, самые преданные Ваши болельщики. Мы всегда будем гордиться тем, что свои первые борцовские победы Вы одержали в родном округе, став четырехкратным чемпионом окружного Сур-Харбана и абсолютным чемпионом первого областного культурно-спортивного праздника Сур-Харбан в 2010 году. Большую признательность выражаю Вашему первому тренеру Валерию Абзаеву, который сумел воспитать будущего чемпиона России.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, новых ярких и красивых побед!

С уважением,
заместитель губернатора Иркутской области –
руководитель администрации
Усть-Ордынского Бурятского округа
А.А. ПРОКОПЬЕВ

● Память

В Бурети вспоминали Виктора Соловьева – воина и учителя

Виктора Ивановича Соловьева, директора Буретской школы знали все. Но не всем известно, что учитель прошел всю Отечественную войну, все четыре года. Учителя и воина нет с нами уже 20 лет. Однако благодарная память о нем остается.



7 мая, в канун 70-летия Великой Победы, в Бурети состоялось открытие памятной доски на стене местной школы. В торжественных мероприятиях, посвященных Виктору Соловьеву, участвовал заместитель губернатора Иркутской области, руководитель администрации Усть-Ордынского округа Анатолий Прокопьев, который был учеником Соловьева. Анатолий Андриянович также возложил цветы к обновленному мемориальному комплексу села Буреть, где среди увековеченных имен участников войны – имена его родных.

Открыл митинг мэр МО «Буреть» Александр Ткач, который отметил, что Виктору Соловьеву принадлежит важная роль в

истории сельского поселения и его развитии.

Анатолий Прокопьев вспомнил своего учителя:

– Мы учились под его началом, и многие из его выпускников могут сказать, что учитель дал нам путевку в жизнь. Знаменательно то, что мы вспоминаем Виктора Ивановича в канун Дня Победы, его – славного боевого летчика Великой Отечественной.

Почтили память учителя и воина руководители района. Мэр Сергей Середкин и заместитель мэра Софья Убугунова отметили, что Виктор Иванович – истинный пример служения народу.

В актовом зале Буретской школы на экране собравшиеся увидели фотографии молодого

Виктора Соловьева – уроженца Ленинграда, воздушного стрелка 66-го штурмового авиаполка. Фронтовик за годы войны участвовал в операциях 11 фронтов, сбивал вражеские самолеты, был сбит сам, завершил боевые вылеты осенью 1945 года в войне с Японией. Кавалер многих боевых орденов и медалей.

– Дух Виктора Ивановича как бы витает в этой школе, – говорили его воспитанники и соратники по труду в этот день. В школе, построенной в его бытность директором.

Память о войне и учителе продолжает жить и сегодня.

Сергей ЧУГОВ
 Фото автора

● Новости

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В СЕЛЕ КУДАРЕЙКА

9 Мая в нашей деревне Кударейка состоялось праздничное торжество, посвященное 70-летию Великой Победы. В сельском доме культуры односельчане чествовали ветеранов тыла – Анну Чернокоповну Номогоеву, Анну Демьяновну Зажорову, Соню Насыровну Гайнанову. Клуб украшают стенды, посвященные полководцам, Героям Советского Союза и односельчанам. Внуки, правнуки фронтовиков, а они есть в каждой семье, подготовили концертную программу.

Затем состоялся торжественный митинг у памятника и стелы участникам войны. Благодарные потомки возложили венки и цветы. Приветствовали гостей и жителей села ветераны труда Любовь Васильевна Бардымова, Галина Баторовна Итыгилова. Дети сделали к этому дню бумажных голубей, их с воздушными шарами запустили в небо как символы мира.

Родные фронтовиков приехали специально из разных населенных пунктов помянуть своих героев, вспоминали их боевой путь. Из нашей деревни ушли на фронт 35 человек. Они всегда в наших сердцах, мы помним и гордимся ими.

Людмила ХАРМАГИРОВА

«ЛИДЕР» В ЗЕЛЕНЬ ПРИОДЕЛИ

В рамках всероссийской акции «Посади дерево Победы» на территории ФОК «Лидер» поселка Усть-Ордынский в преддверии празднования Дня Победы были высажены молодые саженцы.

В мероприятии приняли участие администрация Эхирит-Булагатского района, ДЮСШ, 12-й отряд МЧС, лесное хозяйство по Усть-Ордынскому лесничеству.

Участники акции озеленили фасадную часть спортивного комплекса и территорию, расположенную за трибунами стадиона. Всего в этот день было высажено 200 саженцев – 100 лиственниц и 100 сосен. Деревца расположились в шахматном порядке.

Сильвия АЛХАНСАЕВА

● Инициатива



Парад в Хатар-Хадае

В этом году по совместной инициативе жителей МО «Курумчинский» ко Дню Победы в каждом населенном пункте – Наумовка, Хатар-Хадай, Хиней, Бахай-1 – были установлены обелиски героям войны. Из собранных средств часть денег выделили на обновление старого обелиска в селе Загатуй. На установку обелиска в улусе Хатар-Хадай большую часть денежных средств вложила семья Бербидаевых. По словам главы администрации МО «Курумчинский» Вячеслава Сахаева, со всей долины на благое дело собрали 185 тысяч рублей. Нельзя не отметить и то, что основную долю этой суммы собрали земляки, проживающие в Бурятии.

9 Мая по центральной улице улуса Хатар-Хадай, что в буквальном переводе с бурятского языка означает «Танцующая гора», муниципального образования «Курумчинский» в честь празднования 70-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне впервые прошел парад.

В праздничном параде участвовали все жители улуса от мала до велика. Главными организаторами торжественного мероприятия стали администрация МО «Курумчинский», Хатар-Хадайская СОШ и семья Бербидаевых.

К сожалению, в улусе, как и во всей Курумчинской долине, не осталось ни одного участника войны, из 16 ветеранов – две вдовы и 14 тружеников тыла, четверо из них – уроженцы Хатар-Хадае.

Торжественный парад двинулся от начала деревни: впереди ехала машина с музыкальной аппаратурой, за ней – автобус с ветеранами, колонну возглавляли старшеклассники-знаменосцы, затем шли учащиеся школы, каждый класс сопровождали учителя. Замыкали ряд работники ООО «Хадайский» на сельхозтехнике. С воздуха парад сопровождал вертолет, украшенный флагами России и Усть-Ордынского Бурятского округа. Шествие продолжалось до самой школы. Жители приветствовали парад радостными криками «Ура!».

На территории школы состоялось открытие обелиска в честь воинов-земляков. Фамилии героев разместились на двух гранитных плитах.

С великим праздником Победы жителей Хатар-Хадае по-



здравили начальник финансового отдела МО «Баяндаевский район» Александр Буинов, глава МО «Курумчинский» Вячеслав Сахаев, почетный гражданин Баяндаевского района, уроженец улуса Хатар-Хадай Геннадий Бербидаев, директор школы Джульетта Шабаева, председатель Совета ветеранов МО «Курумчинский» Светлана Халаханова, дочь ветерана войны Очира Онгуреновича Онхонова Лариса Онхонова и другие.

Право открытия мемориальной доски предоставили Геннадью Бербидаеву.

После торжественной церемонии открытия обелиска в спортзале школы ветеранам подарили праздничный концерт.

Также юбилейный парад прошел и в селе Загатуй.

В честь юбилейной даты празднования Победы директор ООО «Хадайский» Альберт Бербидаев всем ветеранам МО «Курумчинский» подарил по одной тонне дробленой муки и по мешку муки высшего сорта.

Сильвия АЛХАНСАЕВА
 Фото автора

Праздник



В окружном центре встретили День Победы

По многолетней традиции праздничная парадная колонна выдвинулась от здания военного комиссариата к мемориалу погибшим в Великой Отечественной войне, где к подножию памятника были возложены цветы и гирлянды. Основная часть торжественных мероприятий проходила возле мемориала-комплекса «Танк».

– 9 Мая в России на протяжении семидесяти лет является символом Победы, решимости, смелости советского солдата, победившего фашизм, – отметил в своем выступлении руководитель администрации УОБО Анатолий Прокопьев. – На фронты самой страшной войны прошлого столетия отправилось свыше 22 тысяч наших земляков – уроженцев Усть-Ордынского округа, и примерно четверть из них не вернулась с поля боя. Усть-Ордынская земля вправе гордиться шестью Героями Советского Союза, тремя полными кавалерами Орденов Славы.

Анатолий Андриянович выразил слова благодарности всем присутствующим на митинге:

– Видя такое огромное количество людей, пришедших почтить память воинов-предков, можно смело говорить о том, что наш народ непобедим. Хочу сказать огромное спасибо присутствующим здесь ветеранам войны, труда и тыла, а также обратиться к людям среднего возраста и к молодежи: храните и передавайте последующим поколениям память о великом подвиге народа.

К поздравлениям главы администрации округа присоединился депутат Законодательного Собрания Иркутской области, председатель комитета по природным ресурсам и экологии Кузьма Алдаров:

– Дорогие ветераны и труженики тыла, примите искренние поздравления как от меня лично, так и от депутатов Законодательного Собрания. Благодаря вашим заслугам Россия осталась Россией, не склонившись перед фашизмом.

Мэр МО «Эхирит-Булагатский район» Игорь Усов также поздравил собравшихся с праздником и отметил:

– В преддверии столь знаменательной даты мы решили отдать дань памяти воинам-землякам на страницах оригинального издания. Памятная книга под лаконич-

ным названием «Солдаты памяти» издана по инициативе администрации Эхирит-Булагатского района при активном содействии коллектива районной газеты «Эхирит-Булагатский вестник».

Первые экземпляры летописи Игорь Петрович вручил семерым участникам Великой Отечественной, пришедшим на митинг.

Со словами поздравлений выступили также мэр муниципального образования «Усть-Ордынское» Евгений Бардаханов, председатель думы Эхирит-Булагатского района Афанасий Тарнуев, ветеран Вооруженных Сил России Тимур Юсупов. От имени ветеранов выступила устьордынка Мария Попова, в военную бытность – узница концлагеря.

Далее по программе следовало показательное выступление отряда Иркутского ОМОНа, театрализованный концерт «Салют Победы», танцевальный флешмоб, открытие памятника Герою Советского Союза Илье Балдынову на его малой родине. Венцом мероприятия стал вечерний фейерверк.

Виктор ПРОСЕКИН

Соцполитика

Государственная программа поддержки ветеранов

Более 100 млн рублей было выделено в этом году из федерального бюджета на улучшение жилищных условий 81 ветерана Великой Отечественной войны, проживающих в Иркутской области. Для решения квартирного вопроса еще 51 льготника этой категории в правительстве РФ регион запросил дополнительно 65 млн рублей. О том, как в Прибайкалье решаются различные задачи соцподдержки ветеранов Великой Отечественной войны, рассказал министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов.

Как подчеркнул Владимир Родионов, в этом году совместно с муниципалитетами изучены социально-бытовые условия всех ветеранов Великой Отечественной войны и 3272 вдов участников войны.

По итогам обследования выявлено 2446 человек, нуждающихся в социальном обслуживании на дому. В итоге получить его изъявили желание 868 человек.

– Из числа всех этих ветеранов более 170 являются участниками боевых действий и инвалидами войны. По поручению губернатора Иркутской области нами подготовлено постановление правительства региона, и с 1 мая 2015 года эти люди будут обслуживаться на дому бесплатно, – проинформировал министр.

Что касается программы обеспечения ветеранов и их семей жильем, то в период с 2008 года в Прибайкалье на эти цели федеральный бюджет направил более 8 млрд рублей. На данный момент этой льготой воспользовались 7379 человек. В текущем году предоставлены свидетельства на социальные выплаты 81 ветерану на сумму более 100 млн рублей. Им оказана помощь в подборе жилья, оформлении документов.

– Напомню, что по поручению президента РФ были внесены изменения в региональный закон «Об отдельных вопросах предоставления мер социальной поддержки по обеспечению жильем отдельных категорий граждан в Иркутской области», согласно которым непосредственно участникам и инвалидам войны сертификаты

выдаются вне очереди. На данный момент еще 51 ветеран нуждается в улучшении жилищных условий. Иркутской области на эти цели необходимо дополнительно 65 млн рублей. По этому вопросу мы активно работаем и с депутатами Госдумы. В целом в России пять тысяч ветеранов еще не обеспечены жильем. Президент в одном из выступлений говорил о том, что в текущем году эта проблема должна полностью решиться, и мы надеемся, что при корректировке федерального бюджета средства будут выделены, – сказал министр.

Решались и вопросы медицинского обслуживания ветеранов. Так, с 2014 года им начали выплачивать компенсацию за зубопротезирование, в текущем году ее сумма составила 2 млн рублей.

Санаторно-курортное лечение представители этой категории льготников получают в «Электре» и «Юбилейном». С этими учреждениями в 2015 году заключены госконтракты на 100 путевок. Еще 60 путевок получают ветераны для прохождения реабилитации в госпитале города Братска.

Юлия МАМОНТОВА

Новости

В БАЯНДАЕВСКОМ РАЙОНЕ СОЗДАДУТ ПОЖАРНО-ХИМИЧЕСКУЮ СТАНЦИЮ

В Баяндаевском районе планируют создать участок Усть-Ордынской пожарно-химической станции. Как сообщил начальник территориального отдела агентства лесного хозяйства Иркутской области по Баяндаевскому лесничеству Александр Тыхенов, новый производственный участок будет выполнять госзадание по охране, защите лесов и лесовосстановлению. Ранее борьбу с лесными пожарами осуществлял лесхоз, в настоящее время АО «Баяндаевский лесхоз» находится в стадии ликвидации. Пожароопасный период в районе уже наступил, зафиксированы два случая лесных пожаров. По предложению мэра Анатолия Табилаева, в районе создан штаб, который оперативно решает вопросы пожарной безопасности. Главы муниципалитетов района провели сходы во всех населенных пунктах, подготовлена техника на случай выездов на пожары, проверена готовность добровольных пожарных дружин на местах.

Людмила ШАГУНОВА

НАВИГАЦИЯ СОЕДИНИЛА БОХАНСКИЙ И ЧЕРЕМХОВСКИЙ РАЙОНЫ

Восточно-Сибирское речное пароходство открыло навигацию. Как сообщили в пресс-службе компании, на Ангаре открылась паромная переправа Каменка – Свирск, которая соединяет кратчайшим путем Черемховский и Боханский районы. Эта переправа очень востребована жителями обеих территорий. По ней едет много туристов, желающих отдохнуть на заливах Братского водохранилища, идет перевозка строительных грузов и леса. С 5 мая также действует переправа МРС – Ольхон, которую в настоящее время обслуживает паром «Ольхонские ворота».

Людмила ШАГУНОВА

В БОХАНЕ ПРОШЛА ПОБЕДНАЯ ЭСТАФЕТА

8 мая в поселке Бохан состоялась традиционная легкоатлетическая эстафета, посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Как сообщили в пресс-службе администрации района, в праздничных забегах приняло участие 11 сборных команд муниципальных образований и образовательных учреждений Боханского района.

Первое место по традиции заняла команда Укыра, второе место – Боханский педагогический колледж и третьей стала сборная команда МО «Буреть».

Победители и призеры были награждены кубком, медалями, грамотами и денежными призами.

Александра БЕЛКИНА

В БАЯНДАЕ ВНОВЬ ЗАРАБОТАЛ МОЛОКОПРИЕМНЫЙ ПУНКТ

В Баяндае после перерыва заработал молокоприемный пункт (МП) для частных хозяйств. Как сообщила директор организации Ирина Макулина, пункт приема был закрыт с ноября 2014 года по причине уменьшения молочного сырья. Сегодня в МП ежедневно со всего района поступает 6 тонн молока. Летом, по словам директора, прием молока от личных подсобных хозяйств и КФХ увеличится до 30 тыс. литров в сутки. Планируется, что в ближайшее время на молокоприемном пункте будет установлено новое оборудование – современный охладитель молока.

Людмила ШАГУНОВА

Анонсы

НТВ
01.00 «Псевдоним Албанец» (16+)
Режиссер Рауф Кубаев.
В ролях: Александр Дедюшко, Светлана Ходченкова.
Россия. 2006.
Спец по ликвидации, работавший на секретные службы в постсоветскую эпоху, решает выйти в отставку. Однако бывшие сослуживцы, взявшиеся за полукриминальный бизнес, не оставляют его в покое, ведь для них его имя служит своего рода знаком качества. И вот реалии жизни складываются не в пользу главного героя – теперь он сам становится мишенью.

Понедельник, 18 мая

1	10.10 Контрольная закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал	13.20 Сегодня вечером (16+) 15.25 Время покажет (16+) 16.00 Новости 16.15 Время покажет (продолжение)	17.05 Мужское – женское (16+) 18.00 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+)	20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Слава» (12+) 00.20 Вечерний Ургант (16+) 00.55 Познер (16+) 01.55 Ночные новости	02.10 Время покажет (16+) 03.05 Наедине со всеми (16+) 04.00 Новости 04.05 Модный приговор 05.05 В наше время (12+)
----------	--	--	--	--	---

РОССИЯ 1	12.00 Вести 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 13.55 Особый случай (12+) 15.00 Вести	15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Последний янычар» (12+) 17.00 Премьера.	«Загадка судьбы» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Цветок папоротника» (12+)	23.50 Премьера. «Две жизни маршала Худякова» (12+) 00.50 Док. фильм «Илья Стаинов. Личный враг Гитлера» (12+)
-----------------	--	---	---	--	--

РОССИЯ 2	15.35 «Эволюция» 16.45 Большой футбол 17.05 «Сармат» (16+) 20.35 Профессиональный бокс. Александр	Поветкин (Россия) против Карлоса Такама (Камерун) 21.20 Пресс-конференция	Александра Поветкина и Григория Дрозда 22.20 Профессиональный бокс. Григорий Дрозд (Россия) против	Кшиштофа Влодарчика (Польша) 23.25 «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+)	03.00 Большой спорт 03.20 «Конвой PQ-17» (16+) 06.15 «Эволюция»
-----------------	--	--	---	--	---

ТВ	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных:	окончательный вердикт (16+) 15.30 Все будет хорошо (16+) 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.00 Сегодня	20.25 «Черная река» (16+) 22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+) 01.00 «Псевдоним Албанец» (16+)	02.50 Спето в СССР (12+) 03.50 Дикий мир (0+) 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
-----------	---	---	--	--	---

НТВ
04.05 «Операция «Кукловод» (16+)
Режиссер Карен Захаров.
В ролях: Владимир Яглыч, Илья Бледный.
Россия, 2013.
Герой сериала – Иван Королев, майор оперативной службы ФСБ, при проведении операции по захвату оружейного барона попадает с группой в засаду. Получив тяжелое ранение, Королев уходит на более спокойную работу – в спецотдел, занимающийся в основном аналитическими разработками. Но на самом деле спокойной жизни у него не будет.

Вторник, 19 мая

1	10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Слава» (12+) 15.25 Время покажет (16+)	16.00 Новости 16.15 Время покажет (продолжение) 17.05 Мужское – женское (16+) 18.00 Наедине со всеми (16+)	19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время	22.30 «Слава» (12+) 00.10 Время покажет (16+) 00.45 Ночные новости 01.00 Структура момента (16+)	02.05 Наедине со всеми (16+) 03.00 «Евровидение-2015». Первый полуфинал. Прямой эфир 05.00 Модный приговор
----------	---	---	---	---	--

РОССИЯ 1	12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 13.55 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время.	Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Последний янычар» (12+) 17.00 Премьера. «Загадка судьбы» (12+)	18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Цветок папоротника» (12+)	23.50 Премьера. «Сочи. Курорт с олимпийским размахом» 00.50 Док. фильм «Эрмитаж. Сокровища нации»
-----------------	---	---	---	--	--

РОССИЯ 2	(Россия) против Феликса Штурма (Германия) 10.00 «Дело Батагами» (16+)	11.30 Панорама дня. Live 13.20 «Конвой PQ-17» (16+)	15.15 «Эволюция» (16+) 16.45 Большой футбол 17.05 «Сармат» (16+)	21.20 Афган (16+) 23.20 «Марш-бросок. Охота на охотника» (16+)	03.05 Большой спорт 03.25 «Конвой PQ-17» (16+) 06.20 «Эволюция»
-----------------	--	--	--	---	---

ТВ	11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных:	окончательный вердикт (16+) 15.30 Все будет хорошо (16+) 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.00 Сегодня	20.40 «Черная река» (16+) 22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+) 01.00 «Псевдоним Албанец» (16+)	02.55 Главная дорога (16+) 03.35 Дикий мир (0+) 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
-----------	---	---	--	--	---

Первый
22.30 «Время для двоих» (16+)
Режиссер Теймураз Эсадзе.
В ролях: Любовь Толкалина, Егор Бероев.
Россия, 2011.
1991 год. Группа десятиклассников уезжает в Москву. Там одна из учениц, Алена, знакомится с мальчиком Митей, который оставляет ей свой адрес и телефон. Но Алена теряет записку. 2010 год, Дмитрий Платонов, главный редактор и один из соучредителей успешного московского издательства едет в командировку в Н-ск. Там его ждет немало деловых мероприятий, в том числе интервью для местной газеты. Журналисткой оказывается та самая Алена.

Среда, 20 мая

1	закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Слава» (12+)	15.25 Время покажет (16+) 16.00 Новости (с субтитрами) 16.15 Время покажет (продолжение) 17.05 Мужское – женское (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженимся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+)	22.00 Время 22.30 «Время для двоих» (16+) 00.25 Вечерний Ургант (16+) 01.00 Ночные новости 01.15 Политика (16+)	02.15 Наедине со всеми (16+) 03.10 Время покажет (16+) 04.00 Новости 04.05 Модный приговор 05.05 Мужское – женское (16+)
----------	---	---	--	---	--

РОССИЯ 1	12.00 Вести 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 13.55 Особый случай (12+) 15.00 Вести	15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Последний янычар» (12+) 17.00 Премьера.	«Загадка судьбы» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Цветок папоротника» (12+)	23.50 Специальный корреспондент (16+) 01.30 Премьера. «Варшавский договор. Рассекреченные страницы» (12+)
-----------------	--	---	---	--	--

РОССИЯ 2	Баженова». Законы природы 09.30 «Рейтинг» 08.30 Язь против еды 09.00 «Рейтинг»	10.00 «Дело Батагами» (16+) 11.30 Панорама дня. Live 13.20 «Конвой PQ-17» (16+)	15.15 «Эволюция» 16.45 Большой футбол 17.05 «Сармат» (16+) 20.30 «Полигон». Большие пушки	21.05 «Три дня лейтенанта Кравцова» (16+) 00.40 Большой спорт 00.55 Баскетбол. Единая	лига ВТБ 02.45 Большой спорт 03.05 «Конвой PQ-17» (16+) 05.05 «Эволюция» (16+)
-----------------	---	---	--	---	---

ТВ	11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных:	окончательный вердикт (16+) 15.30 Все будет хорошо (16+) 16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+)	17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и показываем (16+) 20.00 Сегодня 20.40 «Черная река» (16+)	22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+) 01.00 «Псевдоним Албанец» (16+)	02.50 Квартирный вопрос (0+) 03.55 Дикий мир (0+) 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)
-----------	--	---	---	---	---

Четверг, 21 мая

7	10.10 Контрольная закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Время для двоих» (16+)	15.25 Время покажет (16+) 16.00 Новости 16.15 Время покажет (продолжение) 17.05 Мужское – женское (16+)	18.00 Наедине со всеми (16+) 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Давай поженемся! (16+) 20.50 Пусть говорят (16+)	22.00 Время 22.30 «Время для двоих» (16+) 00.10 На ночь глядя (16+) 01.05 Ночные новости 01.20 Время покажет (16+)	02.10 Наедине со всеми (16+) 03.00 «Евровидение-2015». Второй полуфинал. Прямой эфир 05.00 Модный приговор
РОССИЯ 1	10.55 О самом главном 12.00 Вести 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+) 13.55 Особый случай (12+) 15.00 Вести	15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть 16.00 «Последний янычар» (12+)	17.00 Премьера. «Загадка судьбы» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести – Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+)	20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести 21.50 Спокойной ночи, малыши! 22.00 «Цветок папоротника» (12+)	23.50 Вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.30 Премьера. «Таврида. Легенда о золотой колыхели» (12+)
РОССИЯ 2	10.00 «Дело Батагами» (16+) 07.10 «24 кадра» (16+) 07.35 Смешанные единоборства. Bellator (16+)	15.15 «Эволюция» 16.45 Большой футбол 17.05 «Марш-бросок. Особые обстоятельства» (16+)	20.30 «Мы из будущего» (16+) 23.45 Большой футбол 23.55 Футбол. Кубок России. Финал	02.10 Большой футбол 02.40 Баскетбол. Единая лига ВТБ 04.35 «Эволюция» (16+)	06.05 «Полигон». Большие пушки 06.35 «Полигон». Авианосец
НТВ	осадков» (16+) 11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 10.00 «Солнечно. Без	14.00 Сегодня 14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+) 15.30 Все будет хорошо (16+)	16.30 «Чрезвычайное происшествие». Обзор (16+) 17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и	показываем (16+) 20.00 Сегодня 20.40 «Черная река» (16+) 22.30 «Ментовские войны» (16+) 00.20 Анатомия дня (16+) 01.00 «Псевдоним	Албанец» (16+) 02.50 Дачный ответ (0+) 03.55 Дикий мир (0+) 04.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Пятница, 22 мая

7	10.10 Контрольная закупка 10.45 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.00 Новости 13.10 Женский журнал 13.20 «Время для двоих» (16+)	15.25 Время покажет (16+) 16.00 Новости 16.15 Время покажет (продолжение) 17.05 Мужское – женское (16+)	18.00 Жди меня 19.00 Вечерние новости (с субтитрами) 19.45 Человек и закон (16+) 20.50 Поле чудес (16+) 22.00 Время	22.30 КВН. Высшая лига (16+) 00.45 Вечерний Ургант (16+) 01.40 Премьера. «Большая игра. Пэкер против Мердока». Часть 2-я (16+)	03.30 «Поцелуй смерти» (16+) 05.25 Мужское – женское (16+) 06.20 Контрольная закупка
РОССИЯ 1	Кирилла. Рождение цивилизации» 11.05 О самом главном 12.00 Вести 12.35 Вести – Сибирь 12.55 «Тайны следствия» (12+)	13.55 Особый случай (12+) 15.00 Вести 15.30 Местное время. Вести – Иркутск 15.50 Вести – дежурная часть	16.00 «Последний янычар» (12+) 17.00 Премьера. «Загадка судьбы» (12+) 18.00 Вести 18.10 Местное время. Вести	– Иркутск 18.30 Вести 19.15 Прямой эфир (12+) 20.35 Местное время. Вести – Иркутск 21.00 Вести	22.00 Премьера. «Юморина» (12+) 23.55 «Жених» (12+) 01.50 «Только любовь» (12+)
РОССИЯ 2	10.00 «Дело Батагами» (16+) 07.05 Профессиональный бокс	13.20 «Конвой PQ-17» (16+) 15.15 «Эволюция» (16+) 16.45 Большой футбол	17.05 «Марш-бросок. Охота на охотника» (16+)	20.45 «Мы из будущего – 2» (16+) 22.35 Большой спорт 23.00 Профессиональный	бокс 04.30 Смешанные единоборства. M-1 Challenge (16+)
НТВ	11.00 Сегодня 11.20 «Возвращение Мухтара» (16+) 13.00 Суд присяжных (16+) 14.00 Сегодня	14.20 Суд присяжных: окончательный вердикт (16+) 15.30 Все будет хорошо (16+) 16.30 «Чрезвычайное	происшествие». Обзор (16+) 17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 Говорим и	показываем (16+) 20.00 Сегодня 20.40 «Криминальное наследство» (16+) 00.30 «Моя фамилия Шилов» (16+)	02.30 Тайны любви (16+) 03.25 Дикий мир (0+) 03.45 «Операция «Кукловод» (16+) 05.40 «Москва. Три вокзала» (16+)

Суббота, 23 мая

7	09.00 Играй, гармонь любимая! 09.45 Мультсериал «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря	11.00 Новости 11.15 Премьера. «Янтарная комната». Фильм 1-й (12+) 12.20 Смак (12+) 13.00 Новости 13.15 Идеальный ремонт 14.10 На 10 лет моложе (16+)	15.00 Барахолка (12+) 15.50 Коллекция Первого канала. «Достоиние республики» 17.50 «Невероятные приключения итальянцев в России» 19.00 Вечерние новости (с	субтитрами) 19.15 «Невероятные приключения итальянцев в России» 20.10 Кто хочет стать миллионером? 21.15 Танцуй! 22.00 Время	22.20 Танцуй! 00.20 «Застрял в тебе» (12+) 02.20 «Сегодня вечером» с Андреем Малаховым 03.00 «Евровидение-2015». Финал 06.35 «Евровидение-2015». Подведение итогов
РОССИЯ 1	09.00 Вести 09.10 Местное время. Вести – Иркутск 09.20 Военная программа 09.50 Планета собак	10.25 Субботник 11.05 Док. фильм «Освободители». «Горные стрелки» (12+) 12.00 Вести	12.10 Местное время. Вести – Иркутск 12.20 Премьера. «Укротители звука» (12+) 13.20 «Черная метка» (12+)	15.00 Вести 15.20 Местное время. Вести – Иркутск 15.30 «Черная метка». Продолжение (12+) 17.15 Субботний вечер	19.05 «Во имя любви» (12+) 21.00 Вести в субботу 21.45 «Останьтесь навсегда» (12+) 01.40 «В ожидании весны» (12+)
РОССИЯ 2	эксперимент». Доказательство на кончиках пальцев 09.10 «Максимальное приближение». Румыния 09.30 Профессиональный бокс	11.30 Панорама дня. Live 13.20 В мире животных 13.50 «Мы из будущего» (16+) 16.30 Большой спорт 16.45 Задай вопрос министру	17.25 Профессиональный бокс 19.25 «Рейтинг Баженова». Могло быть еще хуже (16+) 19.55 «Формула-1». Гран-при Монако. Квалификация	21.05 Баскетбол. Единая лига ВТБ 22.45 Большой спорт 23.05 «Военная разведка». «Северный фронт». «Первое задание». «Белый	лис». «Ледяной капкан». «Таинственный остров» (16+) 06.40 «Основной элемент». Астероиды. Космические агрессоры
НТВ	09.15 Лотерея «Золотой ключ» (0+) 09.45 Медицинские тайны (16+) 10.25 Готовим с Алексеем Зиминным (0+) 11.00 Сегодня	11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Поедем, поедим! (0+) 12.50 Квартирный вопрос (0+) 14.00 Сегодня 14.20 Я художу (16+)	15.15 Своя игра (12+) 16.10 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Следствие вели...». Док. цикл (16+) 20.00 Центральное телевидение (16+)	21.00 Новые русские сенсации (16+) 23.00 Ты не поверишь! (16+) 00.00 «Возвращение» (16+)	01.55 «Хозяйка тайги – 2. К морю» (16+) 03.50 Дикий мир (0+) 04.15 «Операция «Кукловод» (16+) 06.05 «Москва. Три вокзала» (16+)

Воскресенье, 24 мая

7	09.20 Армейский магазин (16+) 09.55 Здоровье (16+) 11.00 Новости 11.15 Премьера. «Янтарная комната».	Фильм 2-й (12+) 12.15 К юбилею Михаила Шолохова. «Тихий Дон» 16.00 Новости (с субтитрами)	16.10 «Тихий Дон» 19.00 Точь-в-точь 22.00 Воскресное «Время» 23.30 К юбилею Иосифа Бродского. Премьера.	«Бродский не поэт» (16+) 01.20 К юбилею Иосифа Бродского. «Ниоткуда – с любовью» 02.25 «День, когда Земля	остановилась» (16+) 04.20 Мужское – женское (16+) 05.15 Контрольная закупка
РОССИЯ 1	08.20 Вся Россия 08.30 Сам себе режиссер 09.20 Смехопанорама 09.50 Утренняя почта	10.30 Сто к одному 11.20 Местное время. Вести – Иркутск. Неделя в городе	12.00 Вести 12.30 Док. фильм «Россия. Гений места» (12+) 13.25 «Секта» (12+)	15.00 Вести 15.30 «Секта». Продолжение (12+) 17.55 Один в один (12+)	21.00 Вести недели 23.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым (12+) 01.35 «Петрович» (12+)
РОССИЯ 2	08.10 «Неспкойной ночи». Гонконг 09.05 «Максимальное приближение». Румыния 09.25 «Смешанные единоборства». M-1 Challenge (16+)	11.30 Панорама дня. Live 13.20 Моя рыбалка 14.00 «Мы из будущего – 2» (16+) 15.55 «Три дня лейтенанта Кравцова» (16+)	19.25 Большой спорт 19.45 «Формула-1». Гран-при Монако 22.10 Большой спорт 22.30 «Дружина» (16+) 02.00 Профессиональный	бокс 04.05 «Большой футбол» с Владимиром Стогниенко 04.50 «Формула-1». Гран-при Монако 06.00 Спортивные танцы.	Акробатический рок-н-ролл 07.05 «Опыты дилетанта» 07.30 «Человек мира» 08.25 «Максимальное приближение» 08.55 «Сармат» (16+)
НТВ	09.15 Русское лото плюс (0+) 09.50 Их нравы (0+) 10.25 Едим дома (0+) 11.00 Сегодня 11.20 Первая передача (16+)	12.00 Чудо техники (12+) 12.50 Дачный ответ (0+) 14.00 Сегодня 14.20 «Возвращение» (16+) 16.40 «Улицы разбитых фонарей» (16+)	17.00 Сегодня 17.20 «Улицы разбитых фонарей» (16+) 19.00 «Чрезвычайное происшествие» (16+) 20.00 Сегодня	21.00 Список Норкина (16+) 22.05 «Одессит» (16+) 01.40 M-1. Лучшие бои лиги (16+) 02.45 СОГАЗ. Чемпионат	России по футболу 04.55 Дикий мир (0+) 05.05 «Операция «Кукловод» (16+) 06.00 «Москва. Три вокзала» (16+)

Анонсы

НТВ

22.30 «Ментовские войны» (16+)
Режиссер Павел Малков.
В ролях: Александр Устюгов, Кирилл Таскин.
Россия, 2004.
Криминальный авторитет Герман Дробышев по кличке Моцарт решил передать в руки закона двух разоблаченных киллеров. После этого жизнь начальника «убойного» отдела Романа Шилова, ведущего это дело, круто перевернулась. На Шилова объявили охоту. Самые мощные преступные группировки города жаждут его крови.

Первый

03.30 «Поцелуй смерти» (16+)
Режиссер Барбет Шрёдер.
В ролях: Дэвид Карузо, Сэмюэл Л. Джексон. США, 1994.
Бывший заключенный Джимми Килмартин. вышел из тюрьмы на свободу. Полицейские решили использовать его в качестве «стукача», внедрив в одну из криминальных группировок Нью-Йорка. Джимми придется лавировать между амбициями честолюбивого прокурора, рвущегося усадить гангстеров за решетку, и смертельными играми безжалостного главаря бандитов.

Первый

17.50 «Невероятные приключения итальянцев в России» (12+)
Режиссер Эльдар Рязанов.
В ролях: Андрей Миронов, Нинетто Даволи.
СССР, Италия, 1973.
В одной из римских больниц скончалась русская эмигрантка. Старая дама, некогда эмигрировавшая из России, поведала своей внучке Ольге, что все ее огромное состояние спрятано в Ленинграде «под львом». Это обстоятельство явилось причиной срочного отлета в Ленинград всех тех, кто случайно или специально был посвящен в эту тайну.

Первый

12.15 «Тихий Дон» (12+)
Режиссер Сергей Герасимов.
В ролях: Петр Глебов, Элина Быстрицкая. СССР, 1957.
Бессмертный роман Михаила Шолохова, отмеченный Нобелевской премией и вошедший в число наиболее ярких произведений мировой литературы, рассказывает о трагической ситуации, сложившейся в России в начале XX века, о сломанных Первой мировой войной и революцией судьбах людей, о крушении устоев донского казачества, о личной трагедии главного героя Григория Мелехова.

■ Актуально

«Скорая» для братьев наших меньших

Или множество забот ветслужбы

25 апреля отмечался международный день ветеринарного врача. Этот праздник стал поводом для встречи нашего корреспондента с начальником Эхирит-Булагатской станции по борьбе с болезнями животных Иннокентием Тарнуевым.

Главная задача

– Отмечу, что на протяжении вот уже нескольких лет мы работаем во исполнение госзаказа, в рамках которого осуществляется финансирование противоэпизоотических мероприятий. Они включают в себя комплекс плановых действий, направленных на предупреждение, обнаружение и ликвидацию инфекционных болезней сельскохозяйственных животных. Процент заболеваемости животных классическими недугами (чума, лептоспироз, лейкоз, МКАР (или почвенная инфекция) из года в год сдерживаются; вспышки ящура, спорадически возникающие в близлежащих регионах, к счастью, обходят нас стороной.

Как помочь крестьянину?

– Поголовье скота на территории Иркутской области увеличивается, – продолжает Иннокентий Евдокимович. – Лидером в этом плане на сегодняшний день является Черемховский район, на втором и на третьем месте – Эхирит и Баяндай соответственно. Прирост происходит в основном за счет увеличения поголовья КРС в крестьянско-фермерских хозяйствах: благодаря субсидиям, дотациям, получению грантов и вхождению в различные программы фермеры имеют возможность закупать породистый скот, в том числе и племенной. Между тем поддержка владельцев ЛПХ не предусмотрена, хотя, к примеру, на личных подворьях Эхирита содержится 19,5 тысяч голов КРС – а это около 80% от общего количества единиц КРС по району.



Идентификатор – наружный и внутренний

– Проблема с биркованием КРС решалась долго, и в итоге разрешилась конструктивно. Конечно, животные иногда теряют элементы «рационального бирсинга», но тем не менее контроль за ними ведется.

Сложнее обстоит дело с постановкой на учет лошадей – здесь биркование не предусмотрено. Хотя и есть два альтернативных способа пометить длинногривых копытных. К одному из них относится жвильение чипа в лошадиную шею, что позволяет при помощи сканера определить идентификационный номер. Процедура эта для животного безболезненна и безвредна, однако многим хозяевам кажется дорогостоящей; исключение составляют владельцы крупных табунов, представленных породистыми особями.

Вторая методика менее затратная – имеется в виду таврирование, или, проще говоря, клеймение. Его можно делать как обычным прижиганием, так и с использованием холодного азота. Однако первое болезненно для животного, второе же может нанести вред его здоровью.

На сегодня в частном секторе Эхирит-Булагатского района на-

считывается порядка 2800 лошадей; многие из них пасутся бесконтрольно, зачастую гуляя по обочинам трасс, связывающих населенные пункты, что нередко является причиной автомобильных аварий. И если раньше водители, случайно сбившие лошадь, зачастую скрывались с места аварии, то сейчас они, напротив, руководствуясь поправками в законодательство, спешат найти хозяина животного, чтобы взыскать с него материальный ущерб. Именно для этого, равно как и для выявления случаев конокрадства, предусмотрены вышеупомянутые внутренне-наружные системы опознания лошади.

О необходимом и печальном

Напомним, пару лет назад на областном уровне было принято решение о создании так называемых ветеринарных домов; подразумевалось, что в одной половине дома будут проводиться лечебные мероприятия, во второй же будет проживать сам ветеринар.

– В Эхирите обустройство таких пунктов запланировано в двух муниципалитетах – Корсукском и Гаханском, – говорит главный ветеринар района. – Землю в собственность мы оформили,

смету на строительство составили, однако все уперлось в финансирование.

Другой проблемный момент, касающийся нашей службы, – строительство скотомогильников: этот вопрос муссируется на протяжении вот уже нескольких лет. Во-первых, создание типового «кладбища животных» обойдется в несколько миллионов рублей, и это не считая последующих затрат на его содержание. Во-вторых, сегменты ограждения могут быть разворваны или же повреждены палом – ведь строительство предполагается далеко за чертой населенного пункта. Альтернативой утилизации трупов видится сжигание в специальных печах, приобретение которых также обойдется недешево.

Конечно, санитарные нормы соблюдаются – специальные места для захоронения животных есть вблизи каждого селения.

Создание специализированных пунктов для забоя скота также давно стало притчей во языцех – эту тему рассматривают на различных уровнях – как административных, так и сельскохозяйственных. На сегодня в области действует всего две (!) узаконенные площадки – на базе Усть-Ордынского мясокомбината и в Усолье-Сибирском.

Приходи к нему лечиться...

– На сегодняшний день медицинская помощь в нашем учреждении оказывается разным видам животных – от хомячка до лошади. В наших обязанностях прописано даже лечение декоративных домашних рыбок, но, к сожалению, специалиста-ихтиолога в штате пока нет. Конечно, с годами подходящая кандидатура найдется; ведь еще лет пять назад из-за отсутствия профессиональных кадров мы не работали с кошками и собаками, а сейчас наши сотрудники делают домашним питомцам несколько операций в день.

Уши, лапы, хвост – не документы

– По желанию хозяина, мы делаем паспортизацию любого животного, – повествует Иннокентий Евдокимович. – И это практикуется на протяжении вот уже нескольких лет. В паспорт заносятся сведения о дате рождения, наличии родословной (если таковая имеется), во вкладыше делаются отметки о прививках. Как правило, документ оформляют те, кто собирается отправить со своим питомцем в дальнюю поездку, либо везти его на выставку.

Заграничные нюансы

– Я постоянно интересуюсь законодательными актами, касающимися ветеринарии, утвержденными в разных странах. Порою есть чему удивляться – к примеру, в Германии, если человек приобрел хотя бы трех куриц с целью получения от них яиц, он уже не имеет права работать на предприятии – он обязан оформиться как частный предприниматель и купить у государства квоту на реализацию продукции.

Прецедентная ситуация сложилась в Нидерландах – там существует ветеринарная полиция, сотрудники которой вправе навестись в гости к любому гражданину с целью проверки условий содержания любого животного: будь то кошка или лошадь. В случае признания условий содержания не соответствующими определенным нормам, хозяин может понести наказание – вплоть до уголовного. Если бы подобный контрольно-карающий орган действовал на территории России, многие, прежде чем выгонять своих коров и лошадей на выпас без присмотра, крепко подумали бы...

Виктор ПРОСЕКИН

■ Безопасность

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ БАНКОВСКИХ КАРТ

Сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Эхирит-Булагатский» обеспокоены участвовавшими фактами хищений денежных средств с банковских карт граждан.

Только за минувший год от жителей Эхирит-Булагатского, Баяндаевского и Ольхонского районов поступило свыше 20 заявлений о хищениях с банковских карт. В 11 случаях хищения были раскрыты.

Как установили правоохранители, значительная часть преступлений совершена с использованием услуги «мобильный банк», когда потерпевшие при смене абонентских номеров не отключали смс-оповещение, либо сообщали малознакомым лицам пин-код карты. В минувшем году в ходе оперативных мероприятий полицейские задержали двух жительниц Баяндаевского района, подозреваемых в хищениях средств с банковской карты знакомого. Сыщики выяснили, что зная пин-код, женщины сняли с банковской карты мужчины значительную сумму. Потерпевший пояснил, что сам просил знакомых совершать покупки, расплачиваясь деньгами, находящимися на его пластиковой карте. Женщины были приговорены к двум

годам лишения свободы условно за совершенные преступления.

В начале апреля текущего года в Ольхонском районе полицейские в течение часа раскрыли кражу денег у жительницы поселка Бугульдейка. Как стало известно стражам правопорядка, ранее неоднократно судимый за имущественные преступления 22-летний молодой человек попросил у знакомой телефон, чтобы позвонить. С помощью услуги «мобильный банк» перевел более пяти тысяч рублей со счета женщины на свою банковскую карту. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного статьей 158 УК РФ (Кража).

Полицейские призывают владельцев банковских карт и телефонов – не хранить пин-код рядом с картой и не записывать на саму карту, не сообщать секретный ключ посторонним лицам или отдавать свою банковскую карту в пользование.

Соблюдение этих несложных правил поможет избежать хищений денежных средств подобного рода.

Елена ХАРИНАЕВА

■ Закон

ПОЛИЦИЯ РАЗЫСКИВАЕТ ПОДОЗРЕВАЕМЫХ В МОШЕННИЧЕСТВЕ

Сотрудники межмуниципального отдела МВД России «Эхирит-Булагатский» разыскивают двух женщин, которые путем обмана завладели деньгами и золотыми украшениями, принадлежащими жительнице поселка Усть-Ордынский.

Полицейские предварительно установили, что 6 мая две женщины предложили местной пенсионерке снять с нее порчу. Войдя в дом к доверчивой женщине, «знахарки» потребовали у нее в качестве платы за проведение «обряда исцеления» все сбережения и золотые украшения. Получив их, злоумышленницы скрылись в неизвестном направлении.

Аналогичный случай произошел в этом же поселке 9 апреля. Жертвой мошенниц также стала местная жительница, заплатившая мошенницам за «снятие порчи» около 200 тысяч рублей.

Первая: на вид 55–60 лет, рост 155–160 см, телосложение полное, волосы черные. Одежда: темная юбка ниже колен, черная кофта. Особая примета: передние верхние зубы из желтого металла.

Вторая: возраст 30–35 лет, рост 165–170 см., европейская внешность, телосложение худощавое. Одежда: юбка темного цвета, кофта вязаная темного цвета, балетки.



Предположительно, женщины могут передвигаться на автомобиле ВАЗ-2121 «Нива» вишневого цвета.

Граждан, что-либо знающих о местонахождении подозреваемых, просьба сообщить в дежурную часть межмуниципального отдела МВД России «Эхирит-Булагатский» по телефону 8 (39541) 3-10-09, либо по телефону доверия 3-20-47 или 02.

Межмуниципальный отдел МВД России «Эхирит-Булагатский»

■ Персона

Сохранить мир во имя детей

За годы Второй мировой войны через лагерь смерти прошли 18 миллионов человек, из них 11 миллионов были уничтожены. Система концлагерей была ликвидирована вместе с разгромом гитлеровского фашизма, осуждена в приговоре Международного военного трибунала в Нюрнберге как преступление против человечества. Среди нас живут те, кто в детские годы стал узником лагеря смерти и выжил несмотря ни на что.

Одной из них является Мария Ивановна Попова – жительница поселка Усть-Ордынский. Накануне Международного дня освобождения узников фашистских концлагерей, который отмечается 11 апреля, ее пригласили на занятие кружка «Книгочей» школы № 4. Во время своего пребывания в концлагере она была такого же возраста, как дети, перед которыми она сейчас выступала. Одна девочка, слушая ее рассказ, заплакала, близко к сердцу приняв слова Марии Ивановны. Гостья подошла к девочке, погладила по голове и успокоила. Пережившая голод, лишения и лагерный ужас, она полна человечности, ценит ее проявления, прожила достойную жизнь, не сломилась. Она как никто другой понимает и чувствует жизнь.

Свой день рождения она отмечает 8 февраля

Мария Ивановна знает год своего рождения – 1928, а вот день – нет. Почему именно 8 февраля был выбран днем рождения, тоже не знает. Она родилась в белорусском селе Полесье. Когда ей было два года, а старшему брату – пять, умерла мама. Вскоре отец женился второй раз и привел в дом женщину, заменившую им мать. В 1933 году был голод. Отец работал на заводе, который находился в шести километрах от дома. Маленькая Маша Иванютенко каждый день ходила к отцу на работу за едой, которую выдавали семьям работников завода. Страшное время удалось пережить, но впереди ожидали еще большие испытания – началась война, в их село пришли немцы, чтобы сжечь его. Дети убежали в лес. Через два дня решили вернуться в село, где их встретили стрельбой. Дети, устав убежать от погони, уснули на обо-



Мария Попова на параде Победы в поселке Усть-Ордынский

чине дороги. Восемь спящих малюток фашисты закололи штыками...

Деревня была сожжена. Оккупанты заживо сожгли в конюшне 450 взрослых. Мария Ивановна помнит до мельчайших подробностей тот страшный день. «Я никогда не забуду запаха горячей человеческой плоти!». На следующий день детей, оставшихся в живых, гнали 40 км до ближайшей станции, а кто валился с ног, сразу же расстреливали. Когда они дошли до станции, их погрузили в товарный отсек и повезли в Германию. В дороге никого не кормили.

Остановка была в Польше. Детей загнали в клетку с колючей проволокой и электрическим током. Многие кидались на эту проволоку и умирали на глазах других. Поляки, проходя мимо, кидали им кусочки хлеба, давали суп с брюквой или свеклой. Жили они там почти десять дней, а затем продолжили путь в Германию. В Германии тех, у кого не было документов, проверял врач, определял возраст. Марии Ивановне на тот момент было 12–13 лет. Врач, посмотрев ее зубы, сказал, что ей примерно 10 лет. Так она стала малолетней узницей концлагеря Магдебург. Режим содержания заключенных был ужасен. Даже персонал лагеря шутил, что из него можно сбегать не иначе как через трубу крематория.

Выжить в лагере Марии Ивановне помогла полячка, которая подкармливала

ее, поддерживала. Имени своей спасительницы наша героиня не помнит, но никогда не забудет любовь, сострадание доброй женщины. Вспоминать о страшном прошлом ей тяжело, не желает даже врагу пережить ужасов своего детства.

Из лагеря Марию освободили американцы.

Усть-Орда стала второй родиной

В Чите на молибденовом руднике, куда завербовалась работать Мария Ивановна, произошла их встреча с Георгием Михайловичем Поповым. Они поженились и вскоре переехали в Усть-Орду. С 60-х годов они живут здесь, обосновались на сибирской земле, построили дом на берегу реки Куда, вырастили сына. До выхода на пенсию работала на автобазе. До сих пор остается энергичной, живой, активной. На праздничном Параде в честь 70-летия Победы Мария Ивановна выступала с торжественной речью.

– В хорошей, богатой и сильной стране живем! – подчеркивает Мария Ивановна. И самым ценным из всех земных благ считает мир для детей, внуков и правнуков.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото Виктора ПРОСЕКИНА

■ Новости

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА В ПОДВИГАХ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

В годы Великой Отечественной войны округ внес свой посильный вклад в оборону: посылал на фронт храбрых воинов, обеспечивал продовольствием, вещами.

9 Мая в Усть-Ордынском национальном музее открылась выставка «Великая Победа в подвигах наших земляков». Здесь представлена портретная галерея Героев Советского Союза и полных кавалеров Ордена Славы – уроженцев округа. Высшей наградой – Золотой Звездой Героя Советского Союза награждены Илья Васильевич Балдынов, Владимир Бузинаевич Борсоев, Егор Иванович Быков, Василий Харинаевич Хантаев, Андрей Петрович Чумаков, Иннокентий Васильевич Кузнецов, полными кавалерами Ордена Славы стали Василий Степанович Кайгородцев, Григорий Семенович Левченко, Павел Степанович Лухнев. Галерею продолжают изображения Иннокентия Баторова, повторившего подвиг Магросова, конструктора стрелкового оружия Ефима Хайдурова, снайпера Валентины Корсаковой из Бурятии.

Центральное место занимают генеральские китель, шинель, плащ, фуражка, портрет Або Сергеевича Шаракшанэ. Ученый, конструктор, профессор, генерал-майор прошел дорогами войны.

Сотрудники музея создали две инсталляции: оборонительное сооружение с макетом пулемета «Максим» и уголок отдыха в землянке. Лавка, стол, над незатейливым костерком вот-вот вскипит вода в котелке, висящая гимнастерка ждет своего хозяина.

Плакаты военных лет вдохновляли и были одними из самых эффективных методов воздействия. Незабываема «Родина-мать зовет!». Также из фондов музея представлена часть документов – подлинных наградных, похвальных листов, удостоверений.

Из радиоточки-«тарелки», знакомой по фильмам, звучат песни о войне – «Смулянка», «Катюша», «Вставай, страна огромная!».

Выставка возвращает в то время, когда страна жила одним стремлением – убрать агрессоров и вернуться к мирной жизни. До конца мая продлится ее экспозиция.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

В УЛАН-УДЭ ГЕРОЮ ХАНТАЕВУ УСТАНОВИЛИ ПАМЯТНИК

6 мая в столице Бурятии состоялось открытие памятника Герою Советского Союза Василию Харинаевичу Хантаеву. Бюст и мемориальная доска были установлены в сквере перед стенами Бурятского научного центра СО РАН, в котором он проработал много лет после войны.

– Мы очень гордимся, что Василий Хантаев жил и работал в Бурятии. Память о нем навсегда останется в наших сердцах, – подчеркнул президент Бурятии Вячеслав Наговицын.

В торжественном мероприятии участвовала заместитель руководителя администрации округа Лариса Романова.

Василий Хантаев родился в улусе Байтог Эхирит-Булагатского района. За боевые заслуги наш земляк награжден орденом Красной Звезды, Золотой Звездой Героя Советского Союза, орденом Ленина, орденом Отечественной войны I степени, медалями.

Имя Василия Хантаева присвоено Байтогской средней школе, там был установлен бюст Героя Советского Союза и мемориальная доска. В Усть-Ордынском на Аллее Героев Советского Союза и полных кавалеров ордена Славы также увековечено его имя. На доме, где жил Василий Харинаевич, установлена мемориальная доска, его имя носит улица поселка Светлый Октябрьского района города Улан-Удэ.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА

■ Сфера интересов

Театрализованный концерт

Посвятили в Баяндае ветеранам войны и тыла

2217 уроженцев Баяндаевского района воевали на фронтах Великой Отечественной войны, из них 798 не вернулись домой. О 370 погибших земляках выпущена книга памяти «Ушедшие в легенду».

Трудовые коллективы района перечислили свой однодневный заработок на издание книги тиражом в 600 экземпляров. К празднику в районе были отремонтированы 18 стел, на них вписаны имена фронтовиков, установлены пять новых обелисков.

Баяндаевцы гордятся теми, кто сражался за Родину, они служат примером преданности и героизма. Это Сымба Гульгонович Доржиев, Роман Мухараевич Ханхаров, Василий Банаевич Поронов, Василий Бадуевич Сабаданов, Владимир Мотохович Моргоргов, Андрей Батюрович Малгатаев. Мэр района Анатолий Табинаев перед началом театрализованного концерта «Во имя Победы», подготовленного отделом культуры района и ДК «Колос», 7 мая вручил книгу памяти «Ушедшие в легенду» ветеранам войны.

Окончание на стр. 8



Творчество

Фронтальная бригада УОБО – победитель областного смотра-конкурса

Семь часов на площади перед Дворцом спорта «Труд» в Иркутске длился праздничный концерт «Фронтальные концертные бригады «Салют Победы». В областном фестивале приняли участие 24 фронтальных концертных бригады из 20 муниципальных образований Иркутской области.

Организаторами праздника выступили министерство культуры и архивов Иркутской области, Областной дом народного творчества.

На сцене перед Дворцом спорта «Труд» выступили 11 фронтальных бригад из 11 муниципальных образований. На сцену вышли 250 человек.

Фестиваль был организован с целью патриотического воспитания населения Иркутской области и в связи с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Программа концертных выступлений участников фестиваля состояла из отдельных номеров, разделенных по жанрам: чтецы, певцы (соло, ансамбль), танец, оригинальный номер, инструментальное исполнительство, подчиненных одному драматическому замыслу. Заключительный фестиваль оценивало жюри, в его состав вошли сотрудники Иркутского областного дома народного творчества.

По результатам фестиваля определены победители, им вручены дипломы лауреатов.



Первое место заняла военная фронтальная бригада «Вестники Победы» МУК «Эхирит-Булагатский Межпоселенческий Центр Досуга» (художественный руководитель Ольга Романовна Хажеева). Второе место поделили фронтальные бригады «Межпоселенческий культурный центр администрации Черемховского районного муниципального образования» (руководитель Надежда Павловна Константинова) и фронтальная концертная бригада МКУ Комитета по культуре администрации муниципального образования «Заларинский район» (председатель Любовь Михайловна Васильченко). На третьем месте фронтальная концертная

бригада МБУК «Ново-Ленинский культурно-досуговый центр» МО «Ново-Ленино» Осинского района (художественный руководитель Татьяна Еремеевна Имыгирова) и фронтальная концертная бригада МКУК «Межпоселенческий центральный Дом культуры им. С. Рычковой» (директор Владимир Александрович Щапов).

Дипломы «За участие» вручили девяти коллективам, среди которых фронтальная концертная бригада МБУК «Социально-культурный центр «Благовест» муниципального образования «Казачье» Боханского района (руководитель Лариса Владимировна Федосеева) и артистическая фронтальная бригада

«Живая вода» МБУК «Межпоселенческий культурно-досуговый центр «Ольхон» села Еланцы Ольхонского района (руководитель Галина Владимировна Халбанова).

Также в рамках проекта состоялся конкурс детского рисунка на асфальте «Нарисуй нашу Победу!». Активное участие в нем приняли дети, к ним присоединились старшеклассники и студенты медуниверситета. Каждый участник получил в подарок значок и выпил «Фронтальная концертная бригада «Салют Победы». По итогам первого этапа победителем стала Ухеева Татьяна из Осинского района.

Евгения КОЖЕВНИКОВА
Наталья ОСТАНИНА

Театрализованный концерт

Окончание. Начало на стр. 7

Лучшие творческие коллективы района выступили перед теми, кто ковал победу на фронте и в тылу. Их со всех муниципальных образований в зале дома культуры «Колос» собралось совсем немного – три ветерана войны и 16 ветеранов тыла. Но самодеятельные артисты старались для них изо всех сил.

Рефреном концертной программы стали героизм, стойкость советского народа в борьбе с фашизмом. Пронзительное исполнение стихов, песен, композиций о войне учениками Хоготовской школы, Баяндаевской детской школы искусств, фольклорного коллектива Тургеневской СДК, народного фольклорного коллектива «Галхан», танцев народного хореографического ансамбля «Грация»... Отрывок из спектакля по мотивам повести Бориса Васильева «А зори здесь тихие» показали ребята из села Хогот. Их мастерство было высоко оценено на областном конкурсе чтецов. Литературно-музыкальная композиция «В тылу» от Тургеневского фольклорного коллектива не оставила равнодушным никого.

В годы войны в Баяндае работали пищекомбинат, промартель «Стахановец», цеха по производству кирпича, валенок, инкубаторная станция, мастерская по ремонту и пошиву обуви, молокоприемный пункт. В селах и деревнях пахали, сеяли, убирали урожай, ухаживали за скотиной. Вырученные денежные средства, теплые вещи отправляли для фронта, для победы. Были зачитаны воспоминания ветерана труда Семена Николаевича Кушкоева: «Зимы были холодные. Помогая матери на ферме, мерз всегда. Унты были старые – подшивай – не подшивай, все равно разваливались. И чтобы хоть немного согреться, снимал унты и грел босые ноги в свежей коровьей лепешке. Всегда хотелось есть...».

Завершающим аккордом концертной программы, которая воистину стала одой мужеству и стойкости, было восхваление мира, любви к родной стране. На финальную песню «Россия, мы дети твои» вышли все 80 артистов.

Олимпиада АНДРЕЯНОВА
Фото автора

Реклама

Куплю японский автомобиль, моментальный наличный расчет. Тел. 89025678454.

Продается земельный участок 11,5 сот. Огорожен. Строение – баня. Район аэропорта. В собственности. Цена договорная. Телефон 8-983-401-37-38.

Продается трактор МТЗ-50 1973 г.в., в комплекте с телегой (самосвал) и плугом. Звонить по телефону: 8-904-151-30-42.

18 МАЯ В 11.00
по адресу: п. Усть-Ордынский,
ул. Каландаришвили, 51 «б»
(напротив автовокзала)
ОТКРЫТИЕ НОВОГО
МЯСНОГО МАГАЗИНА
«МЯСОЕД»
В ассортименте свежее мясо
говядины, свинины высшей
категории.
Приглашаем покупателей в
первый мясной магазин поселка.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

15 мая в Национальном музее Усть-Ордынского Бурятского округа состоится традиционная акция «Ночь в музее. Звездное небо Орды».

**Программа акции
«Ночь в музее. Звездное небо Орды»**

19.00–19.30 – на центральной площадке концерт из номеров художественной самодеятельности военной тематики (СОШ № 1, СОШ № 2, Кулункунская НОШ);

19.30–20.00 – открытие, поздравления на центральной площадке;

– подведение итогов викторины «Великая Победа в подвигах наших земляков», подведение итогов конкурса школьных музеев «Слава Победе»;

20.20 – этноподиум – показ моделей одежды в национальном стиле от Аюны Романовой и от Алены Балсунаевой;

20.40 – начало работы мастер-классов, экскурсий по залам музея, начало работы на усадьбе. В кинозале: демонстрируются фильмы о войне; На усадьбе: в юрточной конструкции – детские игры; в юрте – музейное кафе (столовая «Анна»); «армейская» каша; – у костра артисты ансамбля «Степные напевы» поют песни военных лет.

На центральной площадке: караоке, выступление ансамбля «Дисбаланс»;

22.30–23.00 – эхор и закрытие мероприятия.
Стоимость билетов: взрослый – 200 руб., детский – 50 руб., дети дошкольного возраста – бесплатно.

Дорогие читатели!

С 1 апреля 2015 года началась подписка на 2-е полугодие 2015 года!

Вы можете подписаться на газету «Панорама округа»:

1. В любом отделении почтовой связи Иркутской области.

Подписной индекс – 51 503.

2. В редакции газеты по адресу: п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5.

В редакции открыта издательская подписка, которая производится с любого числа каждого месяца.

Стоимость издательской подписки на 2-е полугодие 2015 составляет:

**с доставкой – 126,00 рублей,
без доставки – 78,00 рублей**

Редакция организует доставку в поселке Усть-Ордынский (не менее 10 экземпляров)

Учредители:
Администрация Усть-Ордынского Бурятского округа (669001, Иркутская область, Эхирит-Булагатский район, п. Усть-Ордынский, ул. Ленина, д. 18);
областное государственное автономное учреждение «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а»)

Издатель: ОГАУ «Издательский центр» (664009, г. Иркутск, ул. Рабочая, 2, корп. «а») Свидетельство о регистрации СМИ: ПИ №ТУ38-00699 от 17 декабря 2013 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

12+

ПАНОРАМА
округа

Главный редактор – Н.А. Озерникова
Адрес редакции: 669001, Иркутская область, п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Телефон: (839541) 3-11-38, факс (839541) 3-55-77
E-mail: print@ogirk.ru, og@ogirk.ru

Газета отпечатана в типографии филиала Усть-Ордынский ОГАУ «Издательский центр», п. Усть-Ордынский, ул. Буденного, 5
Тираж 1500. Заказ № 0394/у
Номер подписан в печать 13 мая 2015 г. в 18.00, по графику – в 18.00. Подписка производится до 16 числа предподписного месяца.
Индекс 51503. Цена в розницу – свободная.